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Sayı :

Antalya Mi

Son haftalarda Türkiye'nin birçok bölgesinde, özellikle kırsal alanlarda ve hayvancılığın yoğun

olarak yapıldığı yerlerde kene popülasyonunda ciddi bir artış gözlemlenmektedir. Bu artış, hem hayvan

sağlığını hem de insan sağlığını tehdit eder boyutlara ulaşmıştır. Kene ısırıkları nedeniyle yaygınlaşan

zoonotik hastalıklar, özellikle Kırım Kongo Kanamalı Ateşi (KKKA) vakalarında artış olduğu, basına

ve yerel sağlık kuruluşlarının açıklamalarına da yansımıştır.

Uzmanlar, mevsimsel değişiklikler, orman alanlarının genişlemesi, mera alanlarının denetimsiz

kullanımı ve iklim değişikliği gibi etkenlerin, kene sayısının kontrolsüz şekilde artmasına yol açtığını
belirtmektedir. Buna karşın Tarım ve Orman Bakanlığı'nın kene ile mücadelede yeterli ve sürdürülebilir

adımlar atmadığı yönünde ciddi eleştiriler bulunmaktadır. Bu gelişen olumsuz süreç neticesinde

ülkemizin birçok bölgesinde halk arasında bir panik ve korku havası bulunmaktadır.

Bu bağlamda;

1. 2023 yılından bugüne kadar kene ısırması kaynaklı kaç vaka kayıtlara geçmiştir? Bu vakaların
kaçı ölümle sonuçlanmıştır? Bölgelerimize göre kene ısırması kaynaklı vaka dağılımı nedir

2. Kene popülasyonundaki artışın nedenleri konusunda Bakanlığınızın yürüttüğü bilimsel bir
araştırma var mıdır? Birçok ilimizde kenelerin en büyük düşmanı kekliklerin avlanması acilen
yasaklanması Tavukların çiftlikler de kapalı alanlar yerine doğada serbest dolaşacak şekilde
yetiştirilmesi, gibi kene istilasına karşı faydalı olabilecek çalışmalar bulunmakta mıdır?

3. Kene mücadelesi kapsamında yürütülen ilaçlama, biyolojik kontrol ya da diğer yöntemler
nelerdir? Hangi bölgelerde uygulanmaktadır?

4. Tarım ve Orman Bakanlığı'nın kırsal bölgelerde kene ile mücadele kapsamında 2024 ve 2025

yılları için ayırdığı bütçe ne kadardır?

5. Kene ile mücadelede yerel yönetimlerle ya da diğer kamu kurumlarıyla koordinasyon

sağlanmakta mıdır? Köylerde ve meralarda ilaçlama faaliyetleri hangi periyotlarla, kimler
tarafından ve hangi yöntemlerle yapılmaktadır? .,

6. Hayvanlarını otlatan çiftçilere ve kırsal kesimde yaşayan vatandaşlara yönelik koruyucu
ekipman ve bilgilendirme desteği sağlanmakta mıdır?

7. Kırsal bölgelerdeki vatandaşların bilinçlendirilmesi için Bakanlığınız tarafından yürütülen bir
kampanya veya eğitim programı mevcut mudur?

8. Veteriner sağlık hizmetleri kapsamında, hayvanlar üzerinden taşınan kenelere karşı yapılan
mücadele hangi düzeydedir?

9. Önümüzdeki yıllarda kene kaynaklı salgınların önlenmesi amacıyla Bakanlığınızın kısa ve uzun
vadeli planları nelerdir?


